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2012年口腔助理执业医师《答疑周刊》第22期

    【口腔预防医学】对某氟牙症患者进行Dean氟牙症分类，其牙列中受损害最重的3颗牙描述如下：有1颗牙釉质有明显磨损，另2颗牙釉质白色不透明区占牙面30%，棕染。该患者的Dean分类为

    A.0.5

    B.1

    C.2

    D.3

    E.4

    【正确答案】C

    【答案解析】Dean氟牙症分类：

    0正常釉质呈乳白色，半透明有光泽

    0.5可疑能见得数个白色斑点

    1.0极轻有白垩色条纹或不规则散在的小面积不透明区，整个面积不超过牙面的1/4

    2.0轻度白垩色区扩大，但整个面积不超过牙面的1/2

    3.0中度牙形态无变化，但上述所见常累及牙面全部，牙面有广泛着色，呈茶褐色

    4.0重度釉质具有严重发育不全，常有表面形态的改变并伴有广泛着色，其颜色可自棕色至灰褐色不等。

    【口腔预防医学】

    地区自来水氟化3年后防龋效果不明显，需要进一步考虑

    A.加强口腔健康教育

    B.增加食盐加氟措施

    C.提倡使用含氟牙膏

    D.时间较短

    E.强化饮水氟浓度的监测和调节

    【正确答案】E

    【答案解析】本题考点为氟化物防龋的全身应用自来水氟化的防龋效果主要表现在龋病的减少和龋病进展的缓慢。3年后防龋效果不明显的原因主要是自来水中氟化物的浓度偏低（偏高则会产生氟牙症问题），应加强监测与调控力度，保持适宜的防龋浓度，正确答案是E.由于有摄氟过量的问题，一个人不能同时接受两种或两种以上全身用氟措施，因此有慑氟过量的问题，故B也是错误的。

    【口腔预防医学】

    者，女，6岁。口腔检查发现：右上颌第一磨牙（牙合）面窝沟深，探诊有粗糙感，能卡住探针，余未见异常。据此，对该患牙最适宜的治疗方法是

    A.窝沟封闭

    B.常规髓病治疗

    C.常规银汞合金充填

    D.预防性复合树脂充填

    E.非创伤性修复治疗

    【正确答案】A

    【答案解析】考点为窝沟封闭的适应证，窝沟深，特别是可以插入或卡住探针（包括可疑龋）；患者其他牙，特别对侧同名牙患龋或有患龋倾向；牙萌出后达到合平面即适宜做窝沟封闭，一般是牙萌出后达到合平面即适宜做窝沟封闭，牙萌出后4年之内，乳磨牙在3～4岁，第一恒磨牙在6～7岁，第二恒磨牙在11～13岁为最适宜封闭的年龄。

    【口腔预防医学】

    酸蚀过程中的错误操作是下列哪一项

    A.清洁吹干后用细毛刷、小棉球或小海绵块蘸上酸蚀剂放在要封闭的牙面上

    B.酸蚀剂使用磷酸液或含磷酸的凝胶

    C.酸蚀面积为接受封闭的范围，一般为牙尖斜面2/3

    D.恒牙酸蚀20～30秒，乳牙酸蚀60秒

    E.酸蚀过程中擦拭酸蚀牙面

    【正确答案】E

    【答案解析】本题考点为窝沟封闭的临床操作步骤和注意事项。A、B、C和D都是酸蚀操作过程中的正确步骤。E恰恰是酸蚀过程中应注意的事项和应避免的错误，因为擦拭酸蚀牙面容易破坏被酸蚀的牙釉面，降低粘结力。

    【口腔解剖生理学】

    下颌第一磨牙髓室顶最凹处约平齐于

    A.冠与冠中1/3交界处

    B.颈缘上2mm

    C.颈缘

    D.颈缘下2mm

    E.根分叉处

    【正确答案】C

    【答案解析】下颌第一磨牙髓腔形态从近远中剖面观髓室近似长方形，近远中径大于髓室高度，髓室顶凹，最凹处约与颈缘平齐，近颊髓角和远颊髓角较低，位于牙冠颈1/3，远中髓角更低，位于颈缘附近。

    【口腔解剖生理学】

    4～6岁期间（牙合）的特点是

    A.上下第二乳磨牙远中面彼此相齐（牙合）

    B.牙列排列紧密无间隙

    C.上颌第二乳磨牙移至下颌第二乳磨牙的稍前方

    D.牙列排列不紧密，（牙合）面有明显磨耗

    E.切缘及（牙合）面无明显磨耗

    【正确答案】

    【答案解析】4～6岁期间乳（牙合）的特点是牙齿排列不紧密；牙的切缘及（牙合）面产生明显的磨耗；上下颌第二乳磨牙的远中面不在同一个平面，下颌第二乳磨牙移至上颌第二乳磨牙的近中；暂时性深覆（牙合）可有所减小。
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